
Ata nº 2.255, de 20 de fevereiro de 2017 

07ª Sessão Ordinária 

Aos vinte dias do mês de fevereiro de dois mil e dezessete, às dezenove horas 

no Plenário Pedro Lucas, reuniram-se os Vereadores sob a Presidência do 

Vereador João Alberto Kunz e secretariado pelo Vereador Francisco Adams. O 

presidente saudou os presentes e pediu que o momento espiritual fosse feito 

por Claudio Hack. O presidente colocou em discussão e votação a ata nº 2.252 

aprovada por unanimidade. 

NA MATÉRIA DE EXPEDIENTE 

Indicação nº 021, das Bancadas do PMDB, PSDB, PDT e PT, “Que as quadras 

das Ruas Mundo Novo e Carlos Gomes, no centro, onde está localizado o 

prédio do novo edifício Paranhana, 270, de 9 andares. E também a quadra da 

Rua 12 de Maio, do prédio Adolfo e Alzira Ruppenthal, até o prédio antigo 

Robinson, 117, no centro, sejam canalizados”. 

NO HORÁRIO DE EXPEDIENTE 

O VEREADOR IRINEU FEIER, saudou ou presentes. Primeiramente o 

Vereador deseja reitera a defesa de sua indicação feita na semana para que 

seja feita pintura de faixa de segurança entre a Sede da Brigada Militar e a 

Sede da Agencia do Correio Local, ele salienta que foi feita uma obra de 

estacionamento obliquo no outro lado da rua, porém a dificuldade para que se 

faça a travessei nos horários de transito intenso é bastante grande, ainda, 

solicitou pintura de faixa de segurança na Rua: 25 de julho, que dá acesso a 

entrada do loteamento eucaliptos, pois no local a Comunidade da Igreja 

Evangélica desenvolve um projeto com crianças, ainda, não há neste rua 

nenhuma espécie de redutor de velocidade, a faixa serviria então como uma 

espécie de orientação aos motoristas para que esses reduzissem a velocidade 

ao passar pelo local, tendo assim maior precaução e cuidado ao dirigirem seus 

veículos nessa região. Parabeniza o novo Presidente da Fundação Hospitalar 

Dr. Oswaldo Diesel, informando sua satisfação em estar presente na Cerimônia 

de Posse, ocorrida na última sexta-feira, desejando imenso sucesso a ele e a 

toda sua equipe, para que juntos possam fazer do hospital uma referência no 

Município e em toda a região, e que está à disposição para realização de um 



trabalho em equipe. Informa que teve a oportunidade de trafegar pelas ruas do 

interior do Município no último final de semana, constatando que devido ao 

grande volume de chuvas dos últimos meses está difícil de serem realizadas as 

melhorias necessárias nessas estradas, demandas essas solicitadas pelas 

comunidades locais, mas tem convicção de que será dada devida atenção a 

todas essas demandas, assim que possível para que o acesso dos produtores 

rurais as vias centrais sejam significativamente melhoradas. Informa que 

esteve em visita a localidade de Furnas, e em conversa com o Sr. Helinho, 

explica que na localidade existem dois pontos onde o arroio cruza e que em 

épocas de grandes volumes de chuvas, acabam causando muitos transtornos, 

inclusive dificultando o deslocamento das crianças para a escola, sugerindo 

que assim como foi feito na localidade de barro preto em canastra, ali seja 

também canalizados esses dois pontos, como uma solução para o problema 

nessa rua que dá acesso a localidade de furnas. Explana que concorda com o 

colega Vereador Pedro que existem no Município diversas ruas necessitando 

de asfaltamento, reiterando e apoiando a indicação do colega, todavia salienta 

que ainda existe muitas ruas de chão batido na área urbana da cidade, 

exemplifica  rua do Maurício que já se fala a muitos anos em calçamento ou 

asfaltamento no local, mas até hoje nada foi feito, diante disso ele acredita que 

existe uma grande necessidade de priorizar esses locais, cita ainda a rua de 

Moreira, cujo calçamento está tão danificado que é praticamente intransitável, 

salientando a necessidade de se averiguar todas as vias em que há 

necessidade de melhorias. Agradece a presença de todos.  

A VEREADORA ONEIDE SEVERINA PETRY, saudou os presentes. Inicia 

explanado ter sido procurada por munícipes após a enxurrada da noite 

passada para ver a situação da Rua: Rudi Alcido A. Lauffer, trata-se de uma 

rua aberta no ano passado, ocorre que as bocas de lobo foram feitas mais altas 

do que a rua, fazendo com que não haja o escoamento das águas das chuvas, 

provocando vários estragos aos moradores, diante do ocorrido ela solicita que 

a situação seja vistoria com urgência. Comunica que na manhã de hoje por 

volta das 9:30min ocorreu um assalta a uma farmácia no bairro de sander, a 

farmácia localizada na Rua: 7 de setembro, o assalto foi realizado por um 



rapaz, salientando a urgente necessidade do reforço do policiamento no 

Município. Reitera e apoia o pedido do Colega Vereador Irineu sobre a questão 

do asfaltamento e melhorias nas estradas e ruas do Município. Sugere que seja 

feito uma semana de adoção de cães, isso ajudaria a diminuir a quantidade de 

cães de ruas abandonados pela cidade, com a intervenção e ajuda da ONG, 

ainda, que fosse realizada uma campanha de doação de mantimentos, razão e 

outras benfeitorias de primeira necessidade para esses cães para ajudar a 

manter a ONG de portas abertas, alerta que alguma coisa necessita ser feita 

que é de urgência que se tome alguma providência. Solicita que os donos de 

terrenos baldios sejam notificados a realizarem limpeza e rosadas nos locais, 

pois esses terrenos são um perigo constante para a comunidade, não somente 

para a infestação de animais peçonhentos, como também podem servir de 

esconderijo para ladrões e usuários de drogas, salienta que notificar esses 

proprietários é uma questão de segurança e saúde pública e que devem ser 

tomadas medidas urgentes para buscar a solução do problema. Agradece a 

presença de todos.  

A VEREADORA MARISA DA ROSA AZEVEDO saudou os presentes. 

Primeiramente solicita roçadas e melhorias na estrada da localidade de Linha 

Três Coroas, salienta ter recebido reclamação das estradas de Serra Grande, 

porém diz que essa foi uma das primeiras estradas a passar por melhorias na 

gestão atual, relatando inclusive que ela subia a Serra Grande e verificou que a 

estrada estava boa, e alerta que com a quantidade de chuva torrencial que tem 

caído é praticamente impossível manter as estradas do interior em boas 

condições, ressaltando que a sua opinião a Secretária de Obras está muito 

atenta nesse sentido. Informa sua participação na reunião do Conselho 

Municipal de Saúde, em que esteve presente o Sr. Clóvis, atual administrador 

da Fundação Hospitalar, foi inclusive aprovado um relatório dele na reunião do 

Conselho. Comunica que esteve no domingo de manhã em visita ao bairro 

águas brancas, mais especificamente nas Ruas: Frederico Ritter esquina com 

a Henrique Petry, onde encontra-se uma calçada com a tampa quebrada onde 

é necessário que se faça uma caixa nova, ainda, há necessidade de roçadas, 

ela já repassou essa demanda para a Secretária de Obras e espera que os 



serviços sejam realizados o quanto antes. Alerta ainda que os últimos 

temporais causaram muitos estragos no Município, mas que a Secretária 

responsável está trabalhando para realizar todos os consertos. Comunica que 

esteve na Sede do Sicredi para cobrar que fosse feita a atualização da hora 

nos relógios digitais do Município, pelos quais eles são os responsáveis. 

Comunica que lhe foi solicitado ainda o conserto de dois orelhões nos bairros, 

os quais ela já solicitou junto a empresa OI, pois esses ainda são de utilidade 

para a comunidade. Parabeniza a Polícia Civil pela rápida resposta dada a 

comunidade através do setor de investigações, efetuando a prisão dos 

responsáveis pela invasão do Posto de Gasolina Charrua, assim como a prisão 

do elemento que invadiu a casa da família Wissmann, ainda, do assalto ao 

campo do Setti, na localidade de Linha Café, apesar do pouco efetivo a 

resposta foi rápida. Comunica que hoje está sendo realizada a escolha da nova 

Diretoria do CONSEPRO, informando ainda que a situação na Delegacia 

estava crítica, não havendo nem produtos de limpeza para higienização do 

espaço físico, ainda, que o abastecimento do “carro discreto” foi feito pelo 

Delegado com recurso próprio, diante de toda essa situação ela solicita que a 

atual administração regularize a situação dos repasses financeiros feitos ao 

CONSEPRO, para que a situação não se agrave ainda mais, mas salienta que 

ela é contra o repasse feito para a PATRAN, defende que seja direcionado 

apenas para a Policia Civil e para a Brigada Militar, pois ela acredita que a 

PATRAN dentro das normas deles precisam atender os Município de sua 

abrangência. Informa ter recebido um pedido um tanto inusitado, para que 

fosse retirada a sinaleira em frente a Empresa Calçados Masiero e que essa 

fosse colocada no cruzamento do Supermercado VIP, mas ela volta a reiterar 

que nunca foi a favor de sinaleiras, sendo sempre uma defensora de que se 

façam obras de rotulas no Município, salientando que ali já existem dois 

quebra-molas de tamanho considerável, fazendo com que os motoristas 

tenham que obrigatoriamente reduzir a velocidade. Comunica como membro 

ativa do Conselho e Meio Ambiente, a aquisição de um automóvel modelo GOL 

quatro portas, adquirido através de licitação e do fundo de recursos da 

Secretária Municipal de Meio Ambiente. Explana sobre um caso bastante 



polêmico, que já vem sendo discutidos em outros Municípios, em relação a 

obrigatoriedade de cumprimento de carga horária por parte dos profissionais 

médicos nas unidades básicas de saúdes e postos de saúde da família, ela 

ressalta que já defendia isso a muito tempo, que os médicos assim como 

qualquer outro profissional deve cumprir a sua carga horária, mas a 

argumentação utilizada pelos profissionais é de que o Município paga um piso 

muito inferior para os profissionais da área, pois em média o piso médico para 

20h é de R$12.993,00 (doze mil novecentos e noventa e três reais), sendo que 

para os médicos de saúde da família a cargo horária exigida é de 8 horas 

diárias, e a média de fichas a serem distribuídas preconizada pela OMS 

(Organização Mundial de Saúde é de 15 atendimentos, ela ressalta que 

sempre houve um “acordo na região” para que esses profissionais fizessem os 

atendimentos e após são liberados, sem que se exija o cumprimento total da 

carga horária, alertando que é preciso que tudo seja feito com muita cautela, 

pois corre-se o risco de haver uma grande debandada dos cargos médicos. 

Comunica ainda, que nessa semana deseja entrar em contato com a Empresa 

EGR para solicitar informações referentes a não marcação de reuniões dos 

Conselhos Comunitários das praças pedagiadas do trecho 6 da qual Três 

Coroas faz parte, enfatizando que existem várias demandas sem respostas 

referentes a ERS115, e a Comunidade quer respostas sobre essas demandas. 

Agradece a presença de todos renovando o convite para que voltem sempre.  

O VEREADOR PEDRO SENIR FARENCENA saudou os presentes. 

Primeiramente explana que a pedido de munícipes, solicitou a Secretaria da 

Saúde que novamente voltasse a realizar os exames preventivos de pré-câncer 

nas empresas, pois as mulheres empregadas da indústria local não conseguem 

conciliar seus trabalhos com o horário de atendimento ou ainda a agenda de 

exames das unidades de saúde, havendo então a necessidade de que essas 

pacientes tenham a disponibilidade de realizar o exame em seus locais de 

trabalho. Em relação a Sessão Alusiva do dia 08 de março em homenagem ao 

Dia Internacional da Mulher, ele solicita que a Câmara faça a compra de 

alguma lembrança, (flores) para que seja oferecido as mulheres presentes, e 

que seja feita a divulgação do dia o quanto antes, para que possam ser 



convidadas através das redes sociais todas as munícipes. Explana sobre a 

questão da reforma da previdência, salientando que toda a nação deve lutar 

para que não haja a reforma, pois todos os trabalhadores estão a mercê de 

perder todos os direitos conquistados com tantas lutas ao longo do tempo, ele 

ressalta que a elevação  idade mínima para a aposentaria não é justificada, 

explicando que não existe uma comprovação da existência de um déficit 

previdenciário, como sugerido como uma justificativa favorável a reforma, 

ainda, hoje através de projeto de lei já implementado é retirado um percentual 

de 20% de recursos da previdência para serem investidos em outros 

programas de governo, alegando então que não existe verba o suficiente para 

manter as aposentadorias daqueles que obtiverem esse direito adquirido, a 

PEC287/2016 que já está tramitando nas comissões técnicas do congresso, 

com votação marcada para abril de 2017, o Vereador analisa da seguinte 

forma, dos 352 deputados que lá estão, muitos eleitos pelos votos de todos 

nós, estão dispostos a exterminar com o direito do povo, votando a votar da 

reforma da previdência, além do Governo estar abrindo “portas” para que os 

banqueiros e os grandes empresários façam o que bem entender com as leis 

previdenciárias, a retirada dos benefícios e direitos adquiridos dos 

trabalhadores é inadmissível, o Vereador salienta que adaptações e 

renovações são necessárias, porém não é possível que haja conformismo 

diante da situação que se apresenta, aproveita o ensejo para convidar a todos 

os colegas Vereadores para participar no dia 24 de fevereiro para a cerimônia 

de lançamento do Comitê Regional contra a PEC 287, a realizar-se na 

Sociedade 5 de maio na cidade de Taquara às 18:30min, haverá 

representantes de todos os partidos e diversas representações públicas, na 

ocasião será feita a análise detalhada da PEC 287, e enfatiza que é preciso 

que todos os Vereadores reúnam-se e questionem quais as circunstancias para 

a votação dessa PEC. Ele enfatiza que inclusive as previdências Municipais, 

como o FAPS aqui do Município, terão que se adequar à lei federal, em que 

todos serão atingidos, ou seja essa luta não é isolada da classe trabalhadora 

CLT, e sim de todos os trabalhadores brasileiros, pois hoje a previsão é de que 

o aumento da contribuição seja reajustado de 11% para 14%, salientando que 



existem inúmeras distorções contidas nessa PEC, que podem trazer muitos 

prejuízos a sociedade trabalhadora do país. Agradece a presença de todos.  

O VEREADOR ROQUE WERNER saudou os presentes. Inicia explanando que 

tendo ele escutado, visto e mesmo caminhando pelas ruas e conversado com 

secretários e servidores públicos, ele percebe que “quanto mais se faz mais é 

necessário fazer”, porque existem muitas coisas que já foram feitas em anos 

passados, mas os assuntos são retomados como demandas atuais, cobradas e 

exigidas pela comunidade local, diante disso ele alerta que não é fácil assumir 

a Administração de um Município, ainda mais quando esse apresenta 

despesas deixadas pela administração anterior e com uma perspectiva de 

receita ainda menor para o ano atual, além de muitas demandas a serem 

feitas, pois segundo o Vereador a Comunidade tem uma expectativa e exige 

que seja realizado todas as demandas, não realizadas pelas gestões 

anteriores, além de exigir o melhoramento do que já está bom, mas ele ressalta 

que não está sendo medido esforços para que se acerte cada vez mais, não 

falta empenho nem dedicação de Secretários e Servidores, para que sejam 

feitas cada dia mais e mais coisas em benefício da população, mas que é 

preciso paciência para ajustes de orçamento, e avaliação para que se comece 

a trabalhar tudo aquilo que realmente é de função Pública para o Município de 

Três Coroas. Comunica sua participação no cerimônia de posse da nova 

Diretoria da Fundação Hospitalar Dr. Oswaldo Diesel, da qual ele faz parte 

como representante do Conselho Fiscal, explicando que com o termino da 

intervenção municipal, uma nova diretoria assume, com muitos desafios pela 

frente, trazendo como intuito o hospital voltar a ter a credibilidade de uma local 

direcionado a saúde da população, onde as pessoas são bem atendidas e 

possam sentir-se orgulhosas do atendimento que é dado no hospital do 

Município, salientando que cabe a cada um fazer a sua parte, contribuindo da 

melhor maneira possível com o hospital. Comunica sua participação no baile da 

localidade de Rodeio Bonito, em que a tradição da cultura germânica segue 

sendo cultivada, e esse é um momento em que eles podem ouvir as demandas 

do seu eleitorado. Em relação ao transito o Vereador diz que “sonha” com uma 

Três Coroas sem sinaleiras e quebra-molas, pois os motoristas precisam ter 



consciência e educação no transito, sempre respeitando o pedestre, a crianças, 

os idosos e os usuários das vias em geral, tendo a consciência como base da 

educação no transito, e cobrando por uma maior e melhor fiscalização por 

parte da Brigada Militar. Em relação a situação dos cachorros de rua, o 

Vereador acredita que é preciso começar a pensar na esterilização e castração 

desses animais, uma vez que a implantação do chip canino é válida, porém 

não inibi a reprodução, um cão com chip pode seguir reproduzindo 

normalmente, isso faz com que o número de cães abandonados aumente 

consideravelmente, ele diz que em um último caso e dependendo a situação, 

ainda deve se pensar no extermínio desses cães, deixando claro que somente 

após todas as outras medidas de esterilização e castração forem esgotadas, 

porque todos aqueles que não possuem condições para criar cães não podem 

os ter, exemplificando que se numa casa um cachorro for abandonado por seu 

dono, esse deve ficar proibido de adquirir outros filhotes, para evitar que 

pessoas não responsáveis não tenham cachorros. Comunica que estará 

apresentando nas próximas semanas indicações com o intuito de que sejam 

criados eventos nos meses de setembro e outubro voltados a “semana da 

juventude”, no sentido de haver atrações culturais, esportivas, de saúde e 

segurança, para que possa trabalhar com esses jovens essas questões de 

projetos direcionados a eles próprios nessas áreas, ainda, irá sugerir que se 

desenvolva um projeto para instituir a Prefeitura e Secretariado Juvenis e 

Vereadores mirins, nessa semana. Agradece a presença de todos.  

O VEREADOR Hilário Iluir Behling saudou os presentes. Inicia comunicando 

que vez visitas ao interior do Município, e que hoje pela manhã esteve em 

conversa com o Sr. Carlinhos, esse informou ao Vereador que em um primeiro 

momento está sendo dada prioridade as estradas do interior para aquelas que 

realizam o transporte escolar nessas estradas, explica ainda que é preciso dar 

tempo a Secretaria para que essa consiga atender todas as demandas 

necessárias, e que deve ser levado em consideração o grande volume de 

chuvas dos último mês, o que dificulta a conservação do que foi melhorado, 

lembrando que as chuvas também atrapalham a realização desses trabalhos. 

Comunica que esteve em reunião com a Secretária de Saúde Sra. Maria 



Regina Lacerda, com o intuito de requerer informações sobre os projetos de lei 

direcionados a área da saúde, em especifico o projeto para contratação de 

médicos, essa esclareceu ao Vereador que realmente há necessidade dessa 

contratação emergencial, salientado que na área da saúde não se pode pecar, 

sempre é necessário dar uma atenção especial. Comunica que no domingo de 

manhã foi realizada uma postagem na rede social Facebook na qual ele e 

outros Vereadores foram marcados, o intuito da postagem era alertar sobre um 

buraco localizado na Rua: João Correa, o vereador salienta que esse tipo de 

postagem é muito válida e sugere aos munícipes que sigam agindo dessa 

foram, pois eles não têm como saber de tudo o tempo todo. Cita que assim 

como o Colega Vereador Roque, ele também sonha ver a cidade sem quebra-

molas e sinaleiras, e acredita que se houvesse uma melhor educação no 

transito isso seria perfeitamente possível, realizando uma ou duas semanas de 

campanha de conscientização, para toda a comunidade em geral, não somente 

para os motoristas, mas também para motociclistas, ciclistas e pedestres. 

Agradece a presença de todos.  

NA ORDEM DO DIA 

O Presidente colocou que encaminhará a Indicação nº 021. Colocou em 

discussão os Pareceres e o Projeto de Lei Municipal nº 3.519 e aprovados por 

unanimidades. Não havendo mais nada a tratar o presidente convidou para a 

próxima Sessão Ordinária dia 23.02.2017 e encerrou está Sessão. Três 

Coroas/RS, 20 de fevereiro de 2017.          

 


